

北大荒农垦集团有限公司应对新型冠状病毒 感染肺炎疫情工作领导小组防控指挥部办公室

北大荒集疫指办文〔2020〕41号

北大荒农垦集团有限公司应对 新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组 防控指挥部办公室关于新冠疫情防控工作督导 检查情况的通报

各分公司、哈尔滨有限公司，北大荒农业股份有限公司，各农（牧）场，集团（总局）各直属单位，省垂直管理单位，驻集团（总局）纪检监察组，集团（总局）各部门：

11月3日，国务院联防联控机制和我省召开疫情防控工作电视电话会议后，按照集团（总局）党委和集团指挥部领导工作部署，集团疫情防控指挥部办公室会同农垦总医院防控专家组成两个督导检查组，于11月6-13日，对各分公司、哈尔滨有限公司及部分直属单位开展了督导检查。总体来看，自8月19日集团秋冬季疫情防控工作部署以来，各单位能够认真落实集团（总局）党委和集团指挥部疫情防控各项工作部署，行动迅速，落实高效、措施有力，效果明显。主要体



扫描全能王 创建

现在:

一、认识到位、部署有力

各单位能够高度重视疫情防控工作，切实提高政治站位，认真履行主体责任和主管责任。一是组织机构健全。各单位均成立秋冬季防控工作领导小组，制定防控方案和应急预案，成立组织机构，召开党委会、专题会、专项会议抓好部署落实，层层强化责任，落实防控要求。二是责任意识提升。针对秋冬季可能发生的疫情，各单位严格落实集团防控会议精神，通过微信群、网站和公众号及时传达集团指示和部署，宣传疫情防控措施和要求，并在本地电视台进行疫情防控相关信息报道，提升了广大干部职工做好防控疫情工作的使命感和责任感。三是措施落实到位。各单位结合实际，坚持人物同防、多病共防，制定了防护指南，有防控管理制度和责任人、有防护物资设备、有医护力量支持、有隔离转运安排等措施，能够保证一旦出现输入病例及时发现和有效处置。

二、坚强领导、组织严密

各单位均能够认真落实集团防控措施要求，主要领导亲自部署，亲自带队，查漏洞、补短板、提要求；分管领导狠抓落实、全面督查，及时追踪检查各单位责任压实、排查整改、信息报送、舆情管控、备勤值班、储备物资、专人值守等方面的状况。各级指挥部和有关单位认真履行主体责任，能够第一时间对集团安排部署做出响应，在领导机构组建、传达上级精神、疫情排查、重点人员监控及按时上报情况等方面紧跟集团指挥部部署和行动不掉队，取得了预期的效果。



三、上下联动、防控有效

一是全面开展高中风险地区人员排查。各单位依靠大数据推送、两站一场进出登记和社区（小区）网格化排查这三条主线，对重点人员“接、返、检、隔、解、访”的各个环节实行闭环管控，最大限度降低风险，确保第一时间掌握排查结果，管控重点人员。二是紧盯重点场所，实现全域管控。面对疫情防控形势的变化和疫情防控要求措施的调整，各单位能够适时调整对重点场所管控措施，九小场所、养老机构、托幼机构、各类培训机构、医疗机构均按阶段性措施实行分级、精准化管理。三是积极推进核酸检测室建设。各单位克服困难，积极推进核酸实验室建设，目前已建成 11 个，正在建设 5 个，下步计划建设 5 个。已建成的实验室有完善管理制度与流程工作体系，文件及相关记录齐全，有严格的质量控制。四是过冬防控物资储备较充足。检查 38 个入场卡口和 32 小区卡口全部达到保温保暖要求，其中彩钢结构保温房 46 间，砖混结构房屋 8 间，可移动板房（挂车）16 间，配备了电暖气等冬季取暖设备设施。储备了棉帐篷、棉大衣、棉被褥、棉衣裤、毛毯、口罩、防护服、防护面罩、体温计、测温仪（门）和消杀用品等，能基本满足防控应急需要。五是积极推进小区围栏（永久性隔断）建设。部分单位储备了脚手架、铁丝网、铁皮标志牌等隔离设备设施，可随时安装，第一时间完成社区小区封闭。六是卫生应急措施落实到位。各单位建立了常态化疫情防控队伍，成立了医疗机构应急分队，积极开展演练。

这次督导检查中发现，各单位疫情防控好的做法较多，亮



点频现，内容值得学习，方法值得借鉴。哈尔滨分公司闫家岗农场距离太平国际机场较近，为减少风险隐患，在严加防控管理的同时，与属地签订了疫情防控责任协议，细化任务区分和责任归属，实施联防联控。齐齐哈尔分公司查哈阳农场应急方案制定现场模拟版，开展5个阶段的情景式演练，通过演练发现问题，弥补不足，完善措施。九三分公司火车站、客运站登记旅客信息详细，细节管控规范有序。鹤山农场小区围栏（永久性隔断）建设标准高，与城镇建设同步，既美观实用，又方便管控。北安分公司组建了由1500余名“哨兵”、716个“哨点”、234个“流动小分队”组成的常态化疫情防控队伍，实行每日值班、带班和备勤制度，强化了“探头”和“前哨”作用，有效提升“四早”能力。锦河农场紧邻黑河市边境口岸，人员流动性大，风险性高，农场严把场门，加强值守，构建横向到边、纵向到底、不留死角的严密防线。绥化分公司铁力农场借助改革试点优势，积极争取属地支持，依靠属地推动完成各项防控工作省时、省力、省心，成效明显。

宝泉岭分公司紧密联系属地行业部门，坚持做好人物同防，开展农贸市场、超市等重点场所的环境监测和冷链食品检测。成立了集流调、消杀、隔离管控组、信息报送为一体的应急队伍，开展全员实操演练。红兴隆分公司切实提升辖区4家定点发热门诊（含1家定点医院）的诊断、救治能力，4家医院全部建立核酸检测实验室。将年初小区全封闭管控的经验转化为固化的制度措施，今年建设小区围栏（永久性隔断）2.3万米。建三江分公司始终保持高度戒备状态，严格落实指挥部值班值



守制度，确保各项工作不空转、不断档。勤得利农场建立了“党政军警民”联防联控组织体系，与边境线上的 628 户居民和 16 个江岛的 125 户种植户、128 艘渔业、农业船主签订了责任状，确保边境一线安全稳定。牡丹江分公司派驻工作人员到属地疫情防控指挥部工作，实现了垦地联防联控工作无缝对接。管局中心医院切实提升救治能力，48 小时之内将农大病区全部腾空作为集中收治患者院区。855 农场积极配合属地开展各类农贸市场检查督导，切实落实进口冷链食品疫情防控。

督导检查中发现了一些薄弱环节和不足，概括有以下十个方面：

1、个别单位宣传力度不足，疫情防控常态化后防范意识有所下降，思想有所松懈，部分重点场所存在人员聚集现象，存在人流量大的场所不戴口罩或不规范佩戴口罩、不配合筛查工作等现象。

2、个别单位医疗物资储备不足。规模较大的中心医院基本到位，农场医院还存在储备不足的现象。个别单位物资储备存在过期用品、无资质用品情况，存在一次性防护用品重复使用的现象。酒精的储存和使用存在隐患。

3、部分发热诊室医患混用一个通道。临时观察室位置不合理，无法与其他诊室有效分隔开，且门口无醒目标识。

4、个别医疗机构核酸检测实验室通道设置不规范，医疗废物转运通道未单独设置，存在共用现象。

5、个别单位预检分诊人员防护不足。医务人员日常防护需加强，按照防护用品请领记录记载，结合工作人员数量计算，



无法满足日常防护使用。

6、个别单位核酸采样人员防护不到位，标本的保存管理不规范，同第三方采样机构协议中未体现结果出具具体时间内容，检测结果时间不能得到有效保障。

7、转运人员车辆的防护和消杀需要进一步重视和加强。

8、个别公共场所消毒剂使用不规范，消毒流程和方式不够合理，消毒剂浓度不达标或配置超过24小时后仍在使用，达不到有效消毒的效果。

9、个别单位宣教培训不及时，秋冬季疫情防控氛围不浓。

10、冬季外防输入形势严峻，边境农场管控风险增大。

针对以上问题和隐患，各单位要高度重视，对标对表查摆问题，建立整改台账，逐项销号整改。要进一步在抓责任上下功夫，进一步在严标准上下功夫，进一步在抓落实上下功夫，及时整改，消除隐患。请各分公司、哈尔滨有限公司于下周三前将问题清单同会议贯彻落实情况一并报送至集团疫情防控指挥部办公室。

北大荒农垦集团有限公司
应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作
领导小组防控指挥部办公室
(北大荒集团社会事务部代章)
2020年11月21日

